

# 厦门新增2例本土确诊病例

## 即日起,厦门启动三级应急响应

海都讯(据东南网) 7月30日20时,厦门市人民政府新闻办公室召开厦门市疫情防控情况新闻发布会。

会上通报,7月30日,厦门在按规程对入境人员主动核酸检测时发现厦门航空公司一名国际货运机组成员张某新冠病毒核酸检测结果呈阳性,通过扩大采样检测,发现其共同居住的3名家庭成员

核酸阳性。张某妻子杜某,家政服务人员卢某,核酸检测结果均为阴性。

4例感染者中,包括2例确诊病例。确诊病例1:男,35岁,25日入境后,当天核酸检测阴性。因重点人群定期接受检测,28日进行第二次检测,29日结果呈可疑阳性;30日再次检测结果呈阳性。确诊病例2:男,63岁,为病例1的父亲,7月

30日作为病例1的密切接触者接受核酸检测,结果呈阳性。

另外2例无症状感染者。无症状感染者1:女,58岁,为病例1的母亲,7月30日作为病例1的密切接触者接受核酸检测,结果呈阳性。无症状感染者2:男,7岁,为病例1的儿子,7月30日作为病例1的密切接触者接受核酸检测,结果呈阳性。

### 福州疾控:

## 7月17日以来 从张家界市入(返)榕人员应主动报备

海都讯(记者 陈燕燕)

近日,北京市昌平区、江苏省宿迁市、辽宁省大连市、四川省成都市、张家界市本地,先后报告有湖南省张家界市旅居史的新冠病毒感染人员。为进一步做好福州新冠肺炎疫情防控工作,昨日,福州市疾控中心对广大群众提出疫情防控建议:

1.7月17日(含)以来从张家界市入(返)榕人员,请第一时间主动向所在单位、所在社区(村居)报告,积极接受所在社区的健康监测和规定的核酸检测(来自中高风险地区或者封控区域的需落实相应医学观察措施),切勿擅自行动。

2.请广大群众持续关注自己以及家人的八闽健康码情况,一旦发现绿码变为橙色,必须第一时间向所在社区(村居)、单位报告,按要求配合做好各项疫情防控措施。

3.近期福州市民如无必要,请勿前往湖南省张家界市。如确需前往,务必做好个人防护,准确记录好自己的活动轨迹;从湖南省张家界市返榕后,要按福州相关防控要求落实健康管理措施。

4.请继续保持良好个人防护意识。保持科学佩戴口罩(尤其是在乘坐公共交通工具或人员密集场所)、勤洗手、常通风、保持1米以上社交距离等良好卫生习惯。

不扎堆、不聚集,文明用餐,注意咳嗽礼仪。

5.请时刻关注个人和家人的身体健康状况。一旦出现发热、咳嗽、咽痛、乏力、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请及时佩戴口罩前往就近的发热门诊或定点医疗机构就诊和排查,并如实告知个人旅居史、活动史和接触史,就医途中尽量避免乘坐公共交通工具。

6.当前国际疫情仍然十分严重,国内多个省份也呈零星多发态势,接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎最经济、最有效的手段,请符合接种条件的市民积极预约登记,尽快有序前往定点接种门诊接种新冠病毒疫苗。

### 7月30日,厦门市应对新冠肺炎疫情工作指挥部发布今年第1号通告。

根据当前我市疫情防控实际情况,现就有关事项通告如下:

- 一、即日起,我市启动三级应急响应。
- 二、经省、市专家研判,自2021年7月30日起,将思明区莲前街道源泉山庄A区(前埔六里1-20号)列为中风险地区。
- 三、请所有在厦人员加强自我防护工作,尽量不去人员密集的场所,外出活动须佩戴口罩,配合验码、测温,并保持一米线距离。
- 四、公共场所、交通工具、旅游景区等场所的管理者,要严格按照规范做好验码、测温、一米线、消毒、通风等防疫工作,并通过预约、错峰、限流等方式减少人员聚集。

五、全市各类线下社会培训机构暂停对外营业。

六、在全市范围内暂停游园、灯会、庙会、花会、集市、民俗、民间信仰、文艺演出等群众性活动;暂停各类大规模群体性聚餐活动。

七、所有在厦人员非必要不离厦,确要离厦的,须凭健康码绿码通行。

八、如出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症状,应在做好个人防护的前提下,立即就近前往发热门诊进行筛查诊治,就医过程中不得乘坐公共交通工具。

九、严禁恶意造谣传谣、谎报瞒报疫情、发布不实信息。

本通告自发布之日起施行。  
厦门市应对新冠肺炎疫情工作指挥部  
2021年7月30日

近日,国家出台义务教育阶段“双减”政策,要求各地区各部门贯彻落实;海都记者走访福州的一些学科类培训机构,发现:

## 部分培训机构 学科类培训仍照常

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》(以下简称“双减”),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

其中,意见明确要求,各地不再审批新的面向义务教育阶段学生的学科类校外培训机构,现有学科类培训机构统一登记为非营利性机构,校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训;对非学科类培训机构,要求各地区分体育、文化艺术、科技等类别,明确相应主管部门,分类制定标准、严格审批。

“双减”政策发布后,引起社会各界的强烈关注。目前,我省的培训机构有何调整,家长、专家有何看法,相关主管部门是否已出台相应的政策?对此,记者进行了走访。

□相关链接

### 晋江落实“双减”新政 已制定实施办法

日前,晋江市教育局召开“双减”工作视频会议,率先在泉州市落实“双减”政策,并制定具体的实施办法。

晋江市教育局相关负责人介绍,从8月1日起,晋江市所有学科类培训机构(含义务教育阶段和高中阶段)在暑期一律停止办学行为。同时,各培训机构从现在开始要做好退费工作。要对所有学员登记造册、按相关规定核算需退还的学费,并在8月15日前完成退费工作。各培训机构应在8月16日前将学员退费汇总表(需要每一位学员家长签名)报送辖区教委(育)办,并由教委(育)办汇总到教育局相关科室存档。

### 培训机构: 课照常上,秋季再调整

昨日上午10时许,福州鼓楼区杨桥中路“新东方中小学全科教育”门口,不少家长正陆续送孩子来上课。记者以家长身份咨询了小学二年级的暑期数学课程,校方称,目前所有课程暂未受到“双减”政策影响,仍在正常进行。一位前台工作人员说,目前,尚未收到有关“暑期停止上课”的具体通知,因此仍在按照原计划安排课程,若今后有调整,会及时和家长沟通。

随后,记者来到“学而思培优”旗汛口校区,该校区的暑期课程也在按部就班地进行,但秋季课程已作出调整。原先开学后,课程

一般都被安排在周五晚和双休日,而从9月1日起,所有课程将被调整至每周一至周五的晚上,时间暂定为18时20分至20时20分。周末时,老师们或将开展线上答疑服务,解答学生疑惑。

虽然有些培训机构仍在观望,但个别机构已经做出调整。比如,“学大教育”杨桥校区的一名工作人员表示,自中央发布“双减”政策后,机构内已不再针对中小学生学习开办培训班,未来将专注于一对一的高中教学课程。

### 家长: 支持“双减”, 自主时间增多

对于“双减”政策的出台,不少家长表示支持。福

州林先生的女儿今年10岁,就读于鼓楼区的一所小学。以前,每周末,女儿都会被数学、英语等各类培训班“困住”,很难抽出完整的一天出去玩耍。“双减”政策出台后,林先生认为女儿终于能“喘口气了”。“以后周末不上课,孩子可以多参加些体育锻炼,或将更多精力投入学琴、画画中,培养自己的兴趣爱好,我觉得这样很好。”林先生说道。

家住鼓楼区温泉公园附近的张女士也支持这一政策,学科类的培训停课,她可以花更多的时间和精力陪伴女儿。此外,不少家长认为,现在市场上学科类的培训,每节课要100多元,每年孩子花在这类培训上的钱要数万元,“双减”政策的出台,也可以减轻家庭这方面的经济负担。

### 专家: 不必焦虑,课后服务来帮忙

福建省教育厅普教室小教室负责人罗鸣亮表示,目前,义务教育最突出的问题,就是中小学生学习负担太重,严重影响学生身心健康,“双减”政策的出台十分及时,而落实“双减”工作,要从课堂教学、教研支撑、评价改革等方面下功夫。

罗鸣亮表示,首先,教师应立足课堂,提高课堂效率,避免让课堂学习时间变成作业练习时间。其次,各级教研部门应加强课堂教学、作业设计、学生学习能力等专项研究和指导,以提升教师专业能力来促进优质教育。再次,要进一

步改进、完善、建立科学的教育质量评价体系,避免因分数压力造成的一系列加重学生学习负担的行为。最后,“双减”工作必须依靠社会、学校、家庭的共同努力。

福州教育学院附属第一小学蔡宗胜副校长表示,“双减”政策出台后,家长不必焦虑。小学阶段的学业压力并不大,好习惯的养成比分数更重要。比如,一、二年级的学生回家后,应更多地投入亲子阅读、家庭互动中。三至六年级的学生,也应多参加体育锻炼,培养自己的艺术兴趣。目前,多所小学都在提升课后服务水平,让多元化的课后服务课程丰富学生生活,启迪心智。这些课后课程可以很大程度上减轻家长的负担。